
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 166 DEL  23/11/2023 

OGGETTO: RINNOVO  PROTOCOLLO  D'INTESA  CON  ASSOCIAZIONE  PLASTIC  FREE  - 
ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO ONLUS. 

L’anno  duemilaventitre addì  ventitre del  mese di  novembre alle ore  08:43 nella Casa Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE VOTANO ELEONORA. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “RINNOVO  PROTOCOLLO  D'INTESA  CON 
ASSOCIAZIONE PLASTIC FREE - ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO ONLUS.”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “RINNOVO PROTOCOLLO D'INTESA CON 
ASSOCIAZIONE  PLASTIC  FREE  -  ORGANIZZAZIONE  DI  VOLONTARIATO  ONLUS.”,  di  seguito 
riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO: RINNOVO  PROTOCOLLO  D'INTESA  CON  ASSOCIAZIONE  PLASTIC  FREE  - 
ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO ONLUS.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:
• la tutela della qualità dell'ambiente rappresenta un obiettivo strategico di interesse generale, e l'invito alla  

responsabilità individuale per l'adozione di comportamenti virtuosi e scelte consapevoli è una concreta 
possibilità che le istituzioni devono perseguire, tenuto conto di quanto sia significativo il beneficio 
complessivo che ne può derivare;

• l’educazione allo sviluppo sostenibile diventa oggi un obiettivo strategico per il presente e per il futuro del 
nostro Paese;

• la sfida ambientale, legata alla conservazione delle risorse del nostro Pianeta, rappresenta una sfida non 
più eludibile per le future generazioni;

• l’epoca  attuale  impone al  mondo intero,  scelte  radicalmente  diverse  da  quelle  compiute  in  passato, 
lontane dal modello produttivo tradizionale ma dirette verso un nuovo modello di economia che rispetti  
l'ambiente, e orientate ad una società che non produca rifiuti, ma sappia creare ricchezza e benessere 
con il riutilizzo e la rigenerazione delle risorse;

ATTESO che:
• perché questo accada, è necessario un profondo cambio di mentalità che coinvolga le istituzioni, le 

imprese e le singole persone;
• questa nuova consapevolezza fa riferimento ai contenuti etici dell’Educazione Ambientale, non ridotta a 

semplice studio dell’ambiente naturale, ma come azione che promuove cambiamenti negli atteggiamenti 
e nei comportamenti sia a livello individuale che collettivo;

• concetti e conoscenze di cui sopra, non sono nozioni fine a sé stessi e la scelta dei metodi e degli 
strumenti vuole promuovere processi intenzionali di cambiamento attraverso l’azione;

CONSIDERATO che nell’ambito della tutela dell’ambiente vi sono Associazioni di volontariato impegnate a 
realizzare interventi sul territorio;

DATO ATTO che, fra le altre Associazioni operanti su questo versante, vi è l’Associazione Plastic Free, Or-
ganizzazione di Volontariato Onlus, realtà senza fini di lucro con sede legale in Via Dei Palissandri n. 8 – 
86039 Termoli (CB)/C.F. 91055390701 – P.I. 01850170703, Regolarmente iscritta al Registro Regionale del 
Molise delle Organizzazioni di Volontariato con determinazione dirigenziale n. 78 del 15 Gennaio 2020 e ha 
l’obiettivo di informare e sensibilizzare più persone possibili sulla pericolosità della plastica, in particolare 
quella monouso, per i suoi effetti devastanti sull’intero ecosistema. A tal riguardo PLASTIC FREE, avvalen-
dosi principalmente dei propri canali di comunicazione (es. sito internet, pagine sociali etc.), promuove e 
organizza, fra l’altro, iniziative         volte         a         dare         concreta         attuazione         alla         lotta         contro         la         plastica         quali, a titolo me-
ramente esemplificativo, l’organizzazione di giornate dedicate alla pulizia di parti del territorio con l’aiuto di 
persone  che  volontariamente,  autonomamente  e  gratuitamente  decidono  di  parteciparvi  iscrivendosi 
all’associazione;

PRESO ATTO delle previsioni statutarie dell’Associazione, ed in particolare:
1 di perseguire finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale, mediante lo svolgimento, prevalentemente 

in favore di terzi, di una o più delle attività di interesse generale previste dall’art. 5 del Codice del Terzo 
Settore, avvalendosi in modo prevalente dell’attività di volontariato dei propri associati;

2 dell’obiettivo di informare e sensibilizzare più persone possibili sulla pericolosità della plastica e sugli ef-
fetti devastanti sull’ecosistema;

CONSIDERATO che il Comune di Valeggio s/Mincio intende porre grande attenzione ai temi ambientali, im-
prontando la politica di gestione locale verso un processo di sostenibilità ambientale promuovendo e valoriz-
zando la tutela ambientale e tutte le forme di volontariato, in campo ambientale e sociale, per il  miglioramen-
to del territorio;

VISTA la Delibera di Giunta Comunale n. 45 del 24-03-2022 avente ad oggetto “Approvazione bozza di Pro-
tocollo d’Intesa con Associazione Plastic Free- Organizzazione di volontariato Onlus- Presa d’atto” che non 
prevede tacito rinnovo (come da Delibera G.C. n. 48 del 31-03-2023 di rettifica);

RAVVISATA l’opportunità di rinnovare una collaborazione con l’Associazione succitata, alla luce delle ricadu-
te positive sul territorio che la stessa potrà sortire;
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VISTO l’allegato schema di protocollo di intesa, elaborato dalla suddetta Associazione composto da n. 8 arti-
coli, della durata di anni uno a decorrere dalla sottoscrizione tra le parti quale parte integrante e sostanziale 
del presente provvedimento, e ritenuto di aderirvi;

ATTESO che l’Associazione si propone di realizzare una serie di interventi, debitamente specificati all’inter-
no del protocollo di intesa;

RITENUTO di poter procedere all’approvazione dello stesso;

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

RITENUTO di proporre l'immediata esecutività della presente deliberazione;

DELIBERA

1 Le premesse costituiscono il presupposto logico, di diritto e di fatto del presente provvedimento.

2 Il rinnovo del Protocollo d’Intesa tra il Comune di Valeggio sul Mincio (VR) e Plastic Free Organizzazione 
di Volontariato Onlus, con sede legale in Via Dei Palissandri n. 8 – 86039 Termoli (CB)/C.F. 91055390701 
– P.I. 01850170703 che, allegato al presente provvedimento ne costituisce parte integrante e sostanziale.

3 DI  DARE ATTO che  il  predetto  protocollo  d’intesa,  composto  da  n.  8  articoli,  ha  durata  annuale  a 
decorrere dalla sottoscrizione dello stesso tra le parti e potrà essere rinnovato con provvedimento della 
Giunta Comunale.

4 DI  DARE  MANDATO  al  Responsabile  Area  Ambiente  del  Comune  di  Valeggio  sul  Mincio  per  la 
sottoscrizione dello stesso.

5 DI DICHIARARE con separata votazione, unanime e favorevole espressa in forma palese, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del 
D.Lgs.267/00, al fine di procedere ai necessari e conseguenti adempimenti in tempi brevi.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
VOTANO ELEONORA
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